

Περαιτέρω επιβράδυνση του πληθωρισμού τον Απρίλιο

Περαιτέρω επιβράδυνση παρουσίασε τον Απρίλιο ο πληθωρισμός, με την αύξηση του δείκτη τιμών καταναλωτή να περιορίζεται στο 2,5% έναντι 2,6% το Μάρτιο και 3,3% τον Απρίλιο του 2006. Για το Μάιο δε η ηγεσία της ΕΣΥΕ αναμένει ότι θα κινηθεί σε παρόμοια επίπεδα, με την προϋπόθεση βέβαια ότι δεν θα υπάρξουν σημαντικές μεταβολές στην τιμή της βενζίνης. Σε επίπεδο τετραμήνιου, η επιβράδυνση γίνεται ακόμη πιο αισθητή, με τον δείκτη τιμών καταναλωτή να διαμορφώνεται σε μέσα επίπεδα σε 2,63% έναντι 3,25% την αντίστοιχη περίοδο του 2006.

Συνάντηση ΓΣΕΕ με Β.Μαγγίνα για θέμα ομολόγων

Προσπάθεια προσέγγισης των εκπροσώπων των συνδικαλιστών υπό τη σκιά των ομολόγων επιχειρήσεως σήμερα ο νέος υπουργός Απασχόλησης κ. Βασίλης Μαγγίνας, κατά την επίσκεψή του στη ΓΣΕΕ. Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση τόνισε μεταξύ άλλων "Προσήλθα με τις καλύτερες των προθέσεων για διάλογο και μια προσπάθεια συνεννόησης, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων που απασχολούν τους εργαζομένους, τους άνεργους και τους συνταξιούχους". Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε και το θέμα των ομολόγων.

ΧΑ: Πωλητές οι Έλληνες επενδυτές τον Απρίλιο

Στα 156,72 εκατ. ευρώ ανήλθαν οι εισροές ξένων επενδυτικών κεφαλαίων στο Χ.Α. τον Απρίλιο του 2007, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του Κεντρικού Αποθετηρίου, ενώ το σύνολο των εισροών από την αρχή του έτους υπολογίζεται σε 3.643,99 εκατ. ευρώ. Οι Έλληνες επενδυτές εμφανίζονται πωλητές για έναν ακόμα μήνα, με εκροές 509,51 εκατ. ευρώ.

Πέντε νέα νομοσχέδια

Στην ώρα τους οι αποκρατικοποιήσεις

Την προώθηση των αποκρατικοποιήσεων εντός του χρονοδιαγράμματος που έχει τεθεί, δηλαδή μέσα στο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους και κατάθεση πέντε νομοσχεδίων στη Βουλή, πριν την καλοκαιρινή ανάπαυλα, υποσχέθηκε ο κ. Γ. Αλογοσκούφης σε συνέντευξη Τύπου που έδωσε σήμερα για τα αποτελέσματα του Ecofin. Με την ευκαιρία ο υπουργός Οικονομίας επανέλαβε ότι θα συνεχιστεί η δημοσιονομική προσαρμογή τα ε-

πόμενα χρόνια, με ηπιότερους, όμως ρυθμούς, τονίζοντας ότι τα δύο-τρία χρόνια είναι πολύ μικρό χρονικό διάστημα για προσαρμογή. Τα πέντε σ/ν αφορούν στη θεσμοθέτηση του ΕΣΠΑ 2007 - 2013, του νέου Τελωνειακού Κώδικα, τη σύσταση της Εθνικής Επιτροπής για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, τη σύσταση Εθνικού Ταμείου για την αντιμετώπιση της φτώχειας καθώς και την εισαγωγή του θεσμού του Sale and Lease Back στο δημόσιο.

Νέα αγορανομική διάταξη

Με νέα αγορανομική διάταξη το υπουργείο Ανάπτυξης προχώρησε σε αντικατάσταση ορισμένων άρθρων της Α.Δ. 14/89, στα πλαίσια αναμόρφωσης και εκσυγχρονισμού των ρυθμίσεων αυτής. Με την νέα διάταξη επέρχονται αλλαγές σε ότι αφορά στον τρόπο διάθεσης και παρακολούθησης μίας

ευρείας γκάμας αγαθών, ξεκινώντας από τα γεωργικά φάρμακα που εντάσσονται στις διατάξεις της, μέχρι τα ορυκτέλαια και τα αυτοκίνητα αλλά και τη διάθεση διαφόρων ειδών διατροφής και αναψυκτικών στα γήπεδα. (το πλήρες κείμενο της αγορανομικής διάταξης στο kerdos.gr)

ΔΕΗ: «Απιαστο όνειρο» ο Bobov Dol

Νέα εμπόδια για την απόκτηση του θερμοηλεκτρικού σταθμού Bobov Dol στη Βουλγαρία αντιμετωπίζει η διοίκηση της ΔΕΗ αφού ενημερώθηκε χθες από την Αρχή Ιδιωτικοποιήσεων της Βουλγαρίας σχετικά με απόφαση της για τερματισμό της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης του θερμοηλεκτρικού σταθμού ενώ είχε

ήδη ανακηρυχθεί προτιμώμενος επενδυτής. Σε σημερινή της ανακοίνωση η διοίκηση της ελληνικής επιχείρησης εκφράζει, πάντως, τη βούλησή της μόλις της κοινοποιηθεί και επισημάσει η σχετική απόφαση να την εξετάσει ενώ έχει προγραμματίσει σειρά επαφών με υπουργούς στην γείτονα χώρα.

ICAP: Αυξάνεται η ασυνέπεια των επιχειρήσεων

Αυξητική τάση παρουσιάζει την τριετία 2004 - 2006 η ασυνέπεια των επιχειρήσεων, ενώ το τελευταίο έτος μειώθηκαν αισθητά οι πτωχεύσεις. Σε αυτό το συμπέρασμα καταλήγει έρευνα της ICAP, σύμφωνα με την οποία, το ποσοστό ασυνέπειας των επιχειρήσεων αυξήθηκε το προ-

γούμενο έτος κατά 0,51% σε σχέση με το 2005, οπότε η αντίστοιχη άνοδος είχε διαμορφωθεί στο 13%. Αντίστοιχα οι πτωχεύσεις για το 2005 σε σχέση με το 2004 είχαν αυξηθεί κατά 38,70% ενώ για το 2006 σε σχέση με το 2005 οι πτωχεύσεις παρουσίασαν μείωση της τάξης του 30,23%.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4148.09	0.03%
FTSE/ASE 20	2265	-0.09%
FTSE/ASE 40	4377.52	0.53%
FTSE/ASE 80	767.9	1.28%
FTSE/ASE 140	4960.67	0.05%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6017.3	0.21%
Φρανκφούρτη	6013.29	-0.01%
Παρίσι	5204.69	-0.02%
Dow Jones*	-	
Nasdaq*	-	
Τόκιο	17243.98	-0.28%
Χονγκ Κονγκ	16100.09	0.23%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.2262	1.65%
Ελβετ. Φράγκο	1.5791	-0.07%
Στερλίνα	0.7006	0.42%
Γεν	144.16	0.97%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	66.73	0.80%
Brent Ν.Υόρκη	66.33	0.15%
Χρυσός	590.8	0.82%
Βαμβάκι	52.81	0.00%
Αργυρος	1172.5	-0.04%
Πλατίνα	1080.1	0.00%

* Προσυνεδρική Τάση

✓ Την ανταλλαγή του δομημένου ομολόγου

που είχε αγοράσει για το ΤΑΞΥ προτείνει στο ταμείο η Marfin, ακολουθώντας την πορεία της JP Morgan. Στην κίνηση αυτή προχώρησε η τράπεζα μετά την αναταραχή που προκάλεσε και η ερώτηση πέντε βουλευτών του ΠαΣοΚ για τις καθυστερήσεις στη λήψη αποφάσεων για το συγκεκριμένο ομόλογο. Σχετική επιστολή κοινοποίησε η διοίκηση της τράπεζας και στην Τράπεζα της Ελλάδος.

Πλαίσιο: Μέρισμα 0,27 ευρώ ενέκρινε η γ.σ.

Μέρισμα 0,27 ευρώ ανά μετοχή θα διανείμει για τη χρήση 2006 η εταιρεία Πλαίσιο Computers, όπως αποφάσισε χθες η τακτική γενική συνέλευση των μετόχων.

Δικαιούχοι του μερίσματος είναι οι μέτοχοι της εταιρείας στο κλείσιμο της συνεδρίασης του Χρηματιστηρίου Αθηνών, της 11ης Μαΐου 2007.

MLS Πληροφορική: Υπέγραψε συμφωνία με τον ΟΤΕ

Στην υπογραφή συμφωνίας συνεργασίας με τον ΟΤΕ στον τομέα της αυτόματης πλοήγησης προχώρησε η MLS Πληροφορική.

Συγκεκριμένα, η MLS υπέγραψε εμπορική συμφωνία συνεργασίας για την προμήθεια του νέου προϊόντος της MLS Destinator Fujitsu Siemens T830, το οποίο αποτελείται από το κινητό τηλέφωνο Fujitsu Siemens T830, με ενσωματωμένο το λογισμικό πλοήγησης MLS Destinator και το MLS Talk&Drive. Σύμφωνα με τη διοίκηση, η συμφωνία με τον ΟΤΕ σηματοδοτεί τη δυναμική είσοδο της MLS στην αγορά της κινητής τηλεφωνίας.

Το νέο Blackberry Pearl 8100 διαθέτει η Vodafone

Το νέο Blackberry Pearl 8100, στην τιμή των 375 ευρώ με ΦΠΑ, διαθέτει στην αγορά η Vodafone. Η νέα συσκευή, που είναι εντυπωσιακά μικρή και κομψή, προσφέρει εκτός από τη δεδομένη δυνατότητα πρόσβασης σε emails, Internet και calendar/contacts δεδομένα, πλήρεις multimedia δυνατότητες όπως φωτογραφική μηχανή, mp3, video και άλλα.

Στον όμιλο Λασκαρίδη η Elmec Sport

Στον όμιλο Λασκαρίδη πηγαίνει το 51,82% των μετοχών της Elmec Sport. Όπως ανακοίνωσε το διοικητικό συμβούλιο η Homeric Department Stores Ανώνυμη Εταιρεία Συμμετοχών, εταιρεία που ελέγχεται από τον όμιλο Λασκαρίδη συμφώνησε με τους βασικούς μετόχους της εταιρείας Elmec Sport ABETE, κ. Λ. Φάις και κ. Σ. Φάις στην εξαγορά του 51,82% των μετοχών που κατέχουν στην εταιρεία Elmec Sport, αντί τιμήματος τριών ευρώ ανά μετοχή. Η ολοκλήρωση της

συναλλαγής θα γίνει όταν ληφθούν οι απαραίτητες κατά το νόμο εγκρίσεις από τις ελληνικές αρχές. Η οικογένεια Φάις αποφάσισε να επανεπενδύσει στην εταιρεία και έτσι μετά την ολοκλήρωση της συναλλαγής η Homeric DS. AE θα ελέγχεται κατά το 76% από τον όμιλο Λασκαρίδη και κατά το 24% από την οικογένεια Φάις. Η εταιρεία μετά την απόκτηση του ποσοστού αυτού θα καταθέσει δημόσια προσφορά για την εξαγορά του συνόλου των μετοχών της Elmec Sport ABETE.

MPB: Αυξημένη κερδοφορία στο πρώτο τρίμηνο

Αύξηση 147% στα κέρδη μετά φόρων παρουσίασε η Marfin Popular Bank για το πρώτο τρίμηνο, τα οποία διαμορφώθηκαν στα 170,3 εκατ. ευρώ, με τα λειτουργικά κέρδη να ενισχύονται κατά 75,4% στα 126 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με τη διοίκηση, εάν προστεθούν τα 50 εκατ. ευρώ από την πώληση των συμμετοχών στις εταιρείες Ελληνική Τράπεζα και Universal Life το σύνολο των καθαρών κερδών διαμορφώνεται στα 170,3 εκατ. ευρώ. Τα καθαρά έσοδα από τόκους αυξήθηκαν κατά 47%, στα 163 εκατ. ευρώ. Τα λειτουργικά έ-

σοδα αυξήθηκαν κατά 54% και ανήλθαν στα 327,2 εκατ. ευρώ από τα οποία 277,2 εκατ. ευρώ είναι επαναλαμβανόμενα οργανικά έσοδα που σημείωσαν αύξηση 30,5% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2006. Το σύνολο των χορηγήσεων αυξήθηκε κατά 33%, στα 13,4 δισ. ευρώ έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2006 και κατά 14% από τις 31 Δεκεμβρίου, ενώ οι καταθέσεις στο τέλος του πρώτου τριμήνου έφτασαν τα 17,1 δισ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση 25% έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του 2006.

Frigoglass: Τα μεγέθη ξεπέρασαν τις προσδοκίες των αναλυτών

Υψηλότερα των προβλέψεων μεγέθη παρουσίασε η Frigoglass το πρώτο τρίμηνο με τις πωλήσεις να είναι ενισχυμένες κατά 14,9%, στα 133,9 εκατ. ευρώ και τα καθαρά κέρδη κατά 22,5%, στα 18,7 εκατ. ευρώ. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων της εισηγμένης ενισχύθηκαν κατά 13% στα 32,8 εκατ. ευρώ ενώ τα λειτουργικά κέρδη εμφανίζονται αυξημένα κα-

τά 16,4% στα 27,9 εκατ. ευρώ. Επίσης τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 18,6% και διαμορφώθηκαν στα 26,8 εκατ. ευρώ. Τα αποτελέσματα αυτά είναι υψηλότερα των συγκρινουσών εκτιμήσεων ενώ για την Proton bank η εταιρεία παραμένει η αγαπημένη της στη μεσαία κεφαλαιοποίηση, τοποθετώντας την τιμή στόχο στα 24 ευρώ με σύσταση βέβαια "outperform".

Π. Πετρόπουλος: Υπερτετραπλάσια κέρδη το α΄ 3μηνο

Υπερτετραπλάσια κέρδη, στα 929 χιλ. ευρώ από 202 χιλ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, παρουσίασε ο Π. Πετρόπουλος στο πρώτο τρίμηνο, ωστόσο, η διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα συνεχιστεί η βελτίωση αυτή στο υπόλοιπο του έτους και για τον λόγο αυτόν δεν αναθεωρεί την πρόβλεψη για αύξηση 10% στα κέρ-

δη στο σύνολο του 2007. Το ίδιο διάστημα οι πωλήσεις ήταν ενισχυμένες κατά 7,9% και ανήλθαν σε 21,8 εκατ. ευρώ από 20,2 εκατ. που ήταν το 2006. Το άλμα κερδών αποδίδει η εταιρεία στο βελτιωμένο μικτό κέρδος των επιχειρηματικών μονάδων Isuzu, Φορτηγών & Λεωφορείων και Κινητήρων & Σκαφών.

Ρόκας: Παραιτήθηκε οπρόεδρος κ. Γ. Ρόκας

Ο κ. Γεώργιος Χ. Ρόκας, υπέβαλε χθες επιστολή παραίτησής του για προσωπικούς λόγους από τη θέση του προέδρου του διοικητικού συμβουλίου της Χ. Ρόκας και των θυγατρικών της καθώς και από κάθε άλλη εκτελεστική του αρμοδιότητα στις εταιρείες του ομίλου Ρόκα, όπως ανακοινώθηκε σήμερα από την εταιρεία.

Kleemann: Δίκτυο στη Βουλγαρία

Τη δημιουργία δικτύου πωλήσεων στη Βουλγαρία, που θα καλύπτει τις έξι μεγαλύτερες πόλεις της γείτονος, επιδιώκει για το άμεσο μέλλον η βορειοελλαδική εισηγμένη Kleemann Hellas, όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος της, Νικόλαος Κουκούντζος, στη διάρκεια δείπνου εργασίας με δημοσιογράφους, στη Θεσσαλονίκη. Ο ίδιος διευκρίνισε ότι η ανάπτυξη του δικτύου θα γίνει είτε μέσω αντιπροσώπου είτε και μέσω νέας θυγατρικής. Εξάλλου, ο κ. Κουκούντζος επιβεβαίωσε ότι η Kleemann βρίσκεται ήδη σε σοβαρές συζητήσεις με διάφορες εταιρείες, για εξαγορές ή συνεργασίες στην Ελλάδα ή το εξωτερικό.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

E.ON: Κατά 21% αυξήθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη προ φόρων και τόκων (EBIT) της γερμανικής εταιρείας κοινής ωφελείας E.ON, φθάνοντας στα 3,32 δισ. ευρώ από 2,73 δισ. που ήταν στο πρώτο τρίμηνο πέρυσι. Η άνοδος των κερδών αποδίδεται κατά κύριο λόγο στη μείωση των δαπανών στη βρετανική αγορά.

EasyJet: Μπορεί η EasyJet να κατάφερε στο πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας οικονομικής χρήσης να μειώσει σημαντικά τις ζημιές της, εντούτοις από τη πρωί η μετοχή της πλήττεται από τις ρευστοποιήσεις.

Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο, κ. Αντι Χάρισον, η αύξηση της φορολογίας σε συνδυασμό με την άνοδο των επιτοκίων ασκούν ακόμη ισχυρές πιέσεις στην απόδοσή της και στόχος είναι τώρα η εταιρεία να προχωρήσει σε μείωση των τιμών της προκειμένου να αντιμετωπίσει τη μειωμένη ζήτηση.

Πάντως, οι ζημιές της περιορίστηκαν σημαντικά στο πρώτο εξάμηνο, υποχωρώντας στα 17 εκατ. στερλίνες (33,9 εκατ. δολάρια) από 40 εκατ. που ήταν πέρυσι. Πρόκειται για πτώση της τάξεως του 58%.

InterContinental: Η μεγαλύτερη αλυσίδα ξενοδοχείων παγκοσμίως, InterContinental, είδε στο πρώτο τρίμηνο τα λειτουργικά της κέρδη να αυξάνονται κατά 5% και να διαμορφώνονται στα 44 εκατ. στερλίνες (87,7 εκατ. δολάρια) και σύμφωνα με τη διοίκηση, οι προοπτικές για το σύνολο του έτους παραμένουν ιδιαίτερα θετικές.

Carlsberg: "Άλμα" έκαναν στο πρώτο τρίμηνο τα λειτουργικά κέρδη της ζυθοποιίας της Δανίας, Carlsberg, φθάνοντας στα 402 εκατ. κορόνες Δανίας από 83 εκατ. που ήταν στο αντίστοιχο τρίμηνο πέρυσι. Οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 14%, στα 8,9 δισ. κορόνες. Συνολικά για το έτος, η εταιρεία αναμένει λειτουργικά κέρδη 4,7 δισ. κορορών με πωλήσεις που θα αυξηθούν κατά 7%.

Ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις τα κέρδη της Toyota

Μεγαλύτερη της αναμενόμενης ήταν η άνοδος που σημειώθηκε στο τέταρτο τρίμηνο στα καθαρά κέρδη της ιαπωνικής Toyota Motor με τη ζήτηση για τα αυτοκίνητά της να παραμένει ισχυρή στις αγορές της Δύσης και τη διοίκηση να προβλέπει μέτρια ενίσχυση της απόδοσής της το τρέχον έτος.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, δε, των αναλυτών, η Toyota αναμένεται να ξεπεράσει εφέτος την General Motors, τερματίζοντας μία επιτυχημένη πορεία 76 ετών, κατά την οποία η αμερικανική αυτοκινητοβιομηχανία ήταν η πρώτη εταιρεία σε πωλήσεις. Ειδικότερα για το έτος

που λήγει το Μάρτιο του 2008, οι εκτιμήσεις της διοίκησης κάνουν λόγο για άνοδο των καθαρών κερδών κατά 0,4%, τα οποία θα διαμορφωθούν στα 1,65 τρισ. γεν. (13,8 δισ. δολάρια) από 1,644 τρισ. που ήταν στο οικονομικό έτος 2006/07. Τα λειτουργικά κέρδη αναμένεται να φθάσουν στα 2,25 τρισ. γεν. από 2,239 τρισ. πέρυσι.

Στο τέταρτο τρίμηνο, τα καθαρά κέρδη ανήλθαν κατά 8,9%, στα 440,1 δισ. γεν. με έσοδα που αυξήθηκαν κατά 10% και διαμορφώθηκαν στα 6,33 τρισ. γεν. Ωστόσο, τα λειτουργικά κέρδη μειώθηκαν κατά 2,8%, στα 570,5 δισ. γεν.

Διευρύνθηκε το εμπορικό πλεόνασμα στη Γερμανία

Πτώση σημείωσαν, για πρώτη φορά από τον περασμένο Νοέμβριο, οι εισαγωγές κι εξαγωγές στη Γερμανία. Ωστόσο, το εμπορικό πλεόνασμα διευρύνθηκε περαιτέρω, φθάνοντας στα 15,5 δισ. ευρώ από 14,7 δισ. που ήταν το Φεβρουάριο, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ομοσπονδιακής στατιστικής υπηρεσίας.

Οι εξαγωγές μειώθηκαν κατά 1,4%, στα 79,2 δισ. ευρώ και οι εισαγωγές σημείωσαν κάμψη της τάξεως του 3%, υποχωρώντας στα 63,6 δισ. ευρώ. Από την πλευρά τους οι αναλυτές ανέμεναν ότι οι εξαγωγές θα ενισχυόνταν κατά 0,3% και οι εισαγωγές θα μειώνονταν κατά 0,9%.

Κέρδη για BNP Paribas, πτώση για Commerzbank

Αυξημένη κερδοφορία κατά 24,5% ανακοίνωσε για το πρώτο τρίμηνο η γαλλική τράπεζα **BNP Paribas**, με τα καθαρά κέρδη να διαμορφώνονται στα 2,51 δισ. ευρώ, κυρίως χάρη στην ισχυρή απόδοση που παρουσίασε το τμήμα investment banking. Τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 20,5%, στα 8,21 δισ. ευρώ.

Αντιθέτως, ελαφρώς μειωμένα πα-

ρουσιάζτηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη της γερμανικής **Commerzbank**, ωστόσο η διοίκηση δηλώνει αισιόδοξη πως θα καταφέρει να επιτύχει το στόχο που έχει θέσει για το 2007. Συγκεκριμένα, τα λειτουργικά κέρδη μειώθηκαν στα 908 εκατ. ευρώ, ενώ στο πρώτο τρίμηνο πέρυσι είχαν ξεπεράσει το ένα δισ. ευρώ.

Τουρκία: Απεσύρθη κι επισήμως ο κ. Γκιουλ


Τέλος μπήκε σήμερα στη διαδικασία εκλογής προέδρου στην Τουρκία από το Κοινοβούλιο μετά την επίσημη ενημέρωση του Κοινοβουλίου από τον υπουργό Εξωτερικών, κ. Αμπντουλάχ Γκιουλ, μοναδικό υποψήφιο για τη θέση του προέδρου, ότι αποσύρει την υποψηφιότητά του. Με την επιστολή της παράιτησης Γκιουλ τερματίζεται η διαδικασία εκλογής προέδρου από το Κοινοβούλιο, που άρχισε στις 27 Απριλίου και προκάλεσε πολιτική κρίση, η οποία ανάγκασε την κυβέρνηση να προκινήσει πρόωρες

εκλογές για τις 22 Ιουλίου. Λόγω της αδυναμίας του Κοινοβουλίου να εκλέξει πρόεδρο της χώρας, το κυβερνών Κομμα της Δικαιοσύνης και της Ανάπτυξης πρότεινε ένα πακέτο συνταγματικών μεταρρυθμίσεων που προβλέπει κυρίως την εκλογή του προέδρου με καθολική ψηφοφορία.

Παρά την άρνηση της αντιπολίτευσης, η τροποποίηση που αφορά την εκλογή προέδρου της χώρας με καθολική ψηφοφορία εγκρίθηκε χθες σε πρώτη ανάγνωση από το Κοινοβούλιο.

Rio Tinto: Διαφεύδει τα περι BHP Billiton

Διαφεύδει η Rio Tinto, τρίτη μεγαλύτερη εταιρεία εκμετάλλευσης ορυχείων παγκοσμίως, ότι δέχθηκε πρόταση εξαγοράς από τη μεγαλύτερη εταιρεία στον κλάδο, BHP Billiton Ltd. Από το πρωί η μετοχή της Rio Tinto έχει αποδυθεί σε ράλι ανόδου εξαιτίας της έντονης φημολογίας περί ενδεχόμενης εξαγοράς της και σύμφωνα με τους αναλυτές, στην περίπτωση που η πρόταση γινόταν δεκτή θα ήταν η τρίτη μεγαλύτερη που θα είχε αναφερθεί ποτέ σε παγκόσμιο επίπεδο μετά την εξαγορά της America Online από την Time Warner, το 2000 και την πρόταση της Vodafone AirTouch ύψους 148 δισ. δολαρίων για τη Mannesmann, το 1999.

 **Delhaize:** Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των αναλυτών διαμορφώθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη της βελγικής αλυσίδας σούπερ μάρκετ Delhaize. Οπως ανακοινώθηκε, τα κέρδη προ φόρων και τόκων ανήλθαν στα 229,6 εκατ. ευρώ από 227,4 εκατ. που ήταν την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, αυξημένα μόλις κατά 1%.